

# 龙口市东江街道归城董家村特色种植助力乡村振兴 荒田能生金 果甜民增收

龙口市东江街道归城董家村，曾是莱子古国的都城，如今，这里已成为一处承载着希望与梦想的地方，古老的土地正书写着乡村振兴的崭新篇章。

归城董家村地处龙口市南部丘陵地带。过去，随着进城务工人员增多，部分荒废、零散的土地资源未得到有效利用。2019年，归城董家村以党建为引领，成立了党支部领办的天地源生态农业专业合作社，流转了荒山和零散土地500余亩，开启了一场变革之旅。

这里的土壤以砂质为主，看似贫瘠，实则透气性良好，为农作物的根系生长提供了良好环境。经过专业检测，土壤蕴含着丰富的微量元素，尤其是硒元素含量突出，这为特色水果种植提供了得天独厚的自然条件。合作社敏锐地捕捉到这一优势，在龙口农高区科技特派员推广的苹果新品种与栽培中，果断选择了市场前景广阔的富硒苹果和秋月梨作为主打品种。机械深挖平整，整合零散荒地，借助苹果高质量发展东风，一个以观赏、旅游、生态

种植等多功能为一体的田园综合体，呈现了在莱子古城遗址南侧，并成为镇级苹果示范园，实现了多元化发展，焕发出勃勃生机。

为提升果园管理水平和生产效率，合作社积极引入现代化农业技术和设备，邀请农业专家定期技术指导，从果树修剪、疏花疏果到病虫害防治，每一个环节都严格把关，保证水果的品质稳定和产量提升。

日常管理中，合作社严格遵循绿色农业标准，以大豆、玉米等腐熟制作的有机肥为基肥，配合滴灌用液态有机肥和叶面肥，利用物理和生物防治手段抵御病虫害，并使用深层优质矿泉井水灌溉，确保每一颗果实都天然纯净、品质优良。

富硒苹果在充足的阳光与清新的空气中茁壮成长，成熟时果形端正，色泽红润，咬上一口，汁水四溢，甜脆可口，且因富含硒元素，营养价值远超普通苹果，成为市场上的抢手货；奶油苹果在霜降之后采摘，果实成熟度高，表皮光滑细嫩，果肉细膩紧实，脆甜多汁，一上市便迅速赢得消费者青睐；秋月梨外观细润饱满、形如圆月，在经济发展的同时，归城董家村的整体面貌也焕然一新。

在经济发展的同时，归城董家村的整

体面貌也焕然一新。利用产业带来的收益，村里加强了基础设施建设，修缮了道路和村居环境。整洁的街道，错落有致的村房，展现出美丽乡村的新风貌。文化生活也日益丰富，村民在闲暇之余，组织起各类文化活动，村庄充满了生机与活力，村民的幸福感和获得感大幅提升，乡村文明程度不断提升。

“现在我们正积极开拓网络销售新途径，探索销售新模式，实现效益提升。未来，我们将继续深挖土地潜力，更好地盘活资源，提升产品附加值，增强市场竞争力。同时，依托莱子古城遗址的文化底蕴，结合果园采摘、乡村观光等项目，发展特色乡村旅游，满足城乡居民走进自然、认识农业、体验农趣的需求，进一步带动村民增收致富，让乡村振兴的道路越走越宽广，让归城董家村的明天更加美好。”归城董家村党支部书记、村委会主任王基年信心满满。

YMG全媒体记者 王军华  
通讯员 王曼琳

## 龙口市人大常委会 调度基层人大工作

**本报讯(YMG全媒体记者 王军华 通讯员 王爽)**13日，龙口市人大常委会召开基层人大工作调度会议，传达学习烟台市基层人大工作座谈会精神和龙口市贯彻实施意见，听取各镇街人大主要负责同志今年以来亮点工作、明年工作打算及调研工作情况汇报，并对镇街人大亮点工作和调研报告分别进行了打票测评。

会议充分肯定了各镇街人大和市直代表组今年以来的工作，并对下一步工作进行了全面部署。要根据烟台基层人大工作会议精神和有关意见要求，配套制定龙口市加强镇街人大工作的实施细则，进一步规范镇人大代相关工作程序，明确街道人

大工委职责，着力提升镇街人大工作规范化水平，夯实工作根基；要积极探索“代表联络站+”

新模式，做好结合文章，发挥好代表联络站的平台作用，提升工作实效；要持续深化“为民履职，共促发展”主题实践活动和“为民办实事”活动，充分发挥代表密切联系群众优势，集中代表力量为群众办实事、办好事；要注重抓好代表履职能力的提升，引导代表围绕党委政府重点工作、围绕群众关心关注的热点难点问题，深入开展调查研究，提出高质量意见建议；要从工作思路、工作方法上寻求突破，既要干好也要宣传好，讲好人大故事，推动龙口市基层人大工作再上新台阶。

## 龙口市总工会“法律服务” 工作入选全总创新案例

**本报讯(YMG全媒体记者 王军华 通讯员 王钦)**日前，全国总工会发布全国工会重点工作创新案例，龙口市总工会“法律服务”工作成功入选。

近年来，龙口市总工会聚焦工伤劳动争议化解，依托17个工会法律援助服务站，创新建立了四项法律服务机制，让工伤争议化解提效率有温情。目前，龙口市总工会累计调解各类工伤争议纠纷286起，涉及金额1600多万元，调解成功率达96%。

建立及时介入的调前证据收集机制。发生工伤纠纷时，工会法律援助服务站调解员立即赶赴现场，第一时间了解纠纷的基本情况，掌握证据事实，为后续处理打好基础。

建立牵头沟通的伤残理赔

协商机制。依据鉴定标准确认伤残等级的同时，服务站牵头跟进开展调解，协助当事人双方尽快达成赔偿协议。

建立互帮互助的工伤赔偿支付机制。针对部分小微企业支付工伤赔偿款难的问题，启动“企业互助机制”，由互助企业帮助垫付，保障赔偿款项及时执行到位。

建立“救急”为先的协议履行保障机制。在当事人双方达成工伤调解协议的基础上，由涉事企业先行支付员工的医疗费用，并将一定数额的款项交由工会法律援助服务站作为担保金。待工伤鉴定完毕后，由工会法律援助服务站根据工伤等级及治疗情况，从担保金中接续予以支付。

## 龙口市心理康复医院开展急诊急救培训 提升医护人员专业技能

**本报讯(YMG全媒体记者 王军华 通讯员 王云钰)**日前，龙口市心理康复医院开展了急救知识应急培训活动，进一步提升了全体医护人员的急救意识及应急救援技能。

培训结合了实际操作演示，使每一位职工都能掌握急救要领。同时，医护人员深刻认识到，精神专科医院不能仅限于精神问题的治疗，在工作、生活中掌握急救知识技能也很重要。今后，该院将逐步加大急救知识技能培训、演练，配备相应的急救设备设施，以满足急救需求，确保患者的生命安全。

## 龙矿学校举办泥塑劳动技能大赛 让泥塑艺术焕发新活力

**本报讯(YMG全媒体记者 王军华 通讯员 刘俊君)**近日，龙口市龙矿学校初中部举行了一场别开生面的泥塑劳动技能比赛，为校园生活增添了一抹绚丽色彩，让同学们在劳动实践中既感受到传统文化的魅力，又展现出了自己的独特风采。

活动现场，参赛选手全神贯注地投入到泥塑创作中。一团团普通的泥土经过揉、捏、搓、刻等工序，逐渐有了鲜活的生命力。同学们创作的作品风格各异，既有憨态可掬的传统民俗人物，也有充满奇思妙想的现代创意造型，还有将传统文化元素与创新思

的头脑，迅速做出准确判断，并实现高效的沟通与协调，保证患者能够获得及时而专业的救治。

此次培训让每一名医护人员都具备了开展急救措施的能力。

同时，医护人员深刻认识到，精神专科医院不能仅限于精神问题的治疗，在工作、生活中掌握急救知识技能也很重要。

今后，该院将逐步加大急救知识技能培训、演练，配备相应的急救设备设施，以满足急救需求，

确保患者的生命安全。

## “科普大篷车”开进龙口市北皂学校 在体验中感受科技魅力

**本报讯(YMG全媒体记者 王军华 通讯员 张颖)**日前，烟台市科技馆科普大篷车来到龙口市北皂学校，让同学们零距离体验科普乐趣，引导学生树立崇尚科学理念，培养热爱科技兴趣，全面提升科学思维、创新思维和实践动手能力。

在老师指导下，同学们有序地进行参观和体验。从物理学原理的直观展示到科技知识的生动介绍，每一项展品都吸引着孩子们的目光。大家兴致勃勃地穿梭在各个展台，细心聆听老

师讲解，认真阅读文字说明，亲自动手实践体验，感受科技世界的神奇，探索其中的奥秘。“科普大篷车”带来的科普展品及设备，帮助学生们了解了光学、力学、电磁学等相关科学知识，使他们在益智展品中学习了科学原理，在娱乐中领略到科技的魅力。

此次“科普大篷车进校园”活动，将流动的科技馆带到学生身边，为孩子们呈现了一场集科学性、趣味性、参与性为一体的科普盛宴，激发了学生爱科学、学科学、用科学的热情。

## 龙口市黄山馆镇： “党建+信用” 为基层治理赋能

**本报讯(YMG全媒体记者 王军华 通讯员 史丰梅)**龙口市黄山馆镇在优化农村信用体系建设的基础上，不断把组织优势、组织力量有效转化为基层治理优势、治理动力，以域内重点村居前后徐村为试点，把农村党建工作与信用体系建设融汇贯通，充分激活基层治理“神经末梢”，提升基层治理效能。

出台村级《党员干部红色信用积分管理办法》，深化党员信用管理，以个人“红色信用积分”量化党员干部“德、能、勤、纪、廉”五大行为，每月以“亮榜”的形式将村内所有党员干部得分情况进行公示，对积分较高的党员干部进行表扬和奖励，对积分较低的党员干部进行提醒和约谈，激发党员干部为村里办实事好事的公仆情怀。

该镇还将积分结果与村里“两委”成员选拔、评选表彰、发展党员等工作进行挂钩，将信用评价作为基本门槛，达不到标准要求一律取消资格，推动党员干部主动强化身份意识，更加自觉地发挥模范作用，积极追求道德高线，进一步抓实建强农村基层党组织，选优配强“领头雁”，推动党建引领、信用积分与乡村治理深度融合，持续为基层治理聚势赋能。

## 龙口严查 不按规定使用 远光灯违法行为

**本报讯(YMG全媒体记者 王军华 通讯员 刘琳 张莹莹)**为进一步加强机动车灯光使用管理，规范机动车驾驶人交通行为，预防和减少因不按规定使用远光灯造成的交通事故，近日，龙口市公安局交警大队开展“不按规定使用灯光”违法行为专项整治工作。

整治中，龙口公安交警利用执法记录仪、摄像等技术设备，采取不定点设卡检查的方式，现场固定违法证据，集中开展夜间不按规定使用远光灯专项整治。

期间，共查处10起不按规定使用车辆远光灯的违法行为，教育群众100余人。

## 以赛促教培养应用型网络安全人才

### 烟台电子工业学校荣获省职业院校技能大赛一等奖

**本报讯(YMG全媒体记者 王军华 通讯员 丁忠宁)**12月13日—14日，第十七届山东省职业院校技能大赛中职组“网络安全”项目在龙口举行，全省24支代表队参赛。烟台电子工业学校由张世鹏、王涵同学组成的代表队经过激烈角逐，获得团体一等奖。

本次大赛由省教育厅、山东省工业和信息化厅、山东省人力资源和社会保障厅、山东省农业农村厅主办，烟台电子工业学校承办。赛项紧跟网络安全行业的发展趋势和国际网络安全技术发展水平，主要考核参赛选手的网络安全策略部署、信息保护、网络安全运维管理、网络安全事件应急响应、网络安全数据取

证、应用安全、代码审计等综合实践能力。

竞赛内容源自企业真实项目和工作任务，其内容和要求直接反映了网络安全技术岗位要求，体现了工作任务的真实性完整性，将企业完整的工作任务转化成教学内容，提高人才培养质量。竞赛过程为完整工作任务的具体实施，竞赛评价标准符合业界项目验收和交付标准。

通过竞赛，能够很好地反映出中职学校培养的学生技能和用人单位岗位要求的匹配程度，展现出网络安全人才的培养成效。同时，也使中职学校不断在新的更高起点上培养出国家需要、拥有国际水准的网络安全技能型人才。

烟台电子工业学校积极探索教育资

源与产业资源的深度融合模式，与山东弘盛信息科技有限公司、中央电化教育馆和北京翰博众安科技有限公司共同建设网络与信息安全产教融合学院，成功承接国家级产教融合推广项目，成为教育部第一个中职网络与信息安全产教融合基地，工信部第一个中职战略性人才培养计划实施单位。在网络安全专业方向上，学校采取多层次的课程体系和强化实践教学相结合的方式，构建了涵盖基础理论、实践操作和项目开发的综合性课程，并与企业合作建立了多个实训基地，配备了先进的设备，通过真实的网络安全演练和项目开发提升学生的实战能力；同时，学校积极推动校企合作，邀请行业专家参与课程设计

和授课，联合开发定制化培训课程和认证项目，确保教育内容与市场需求紧密对接；此外，学校还设立了专项课题基金，支持师生开展前沿技术研究，并搭建多个科研平台，推动科研创新成果转化成教学资源；通过这些综合措施，学校不仅提升了学生的专业技能，还增强了他们的职业素养，为社会培养了大批高素质的应用型网络安全人才。

烟台电子工业学校将坚持“以赛促教、以赛促学、以赛促研、以赛促改”，强化职业素养，通过技能大赛推动专业教学改革，建立良好的竞赛与教学互动生态，赛课融合、赛训融合，助力产业数字化转型，不断提升人才培养质量。

## “科普大篷车”开进龙口市北皂学校 在体验中感受科技魅力

**本报讯(YMG全媒体记者 王军华 通讯员 张颖)**日前，烟台市科技馆科普大篷车来到龙口市北皂学校，让同学们零距离体验科普乐趣，引导学生树立崇尚科学理念，培养热爱科技兴趣，全面提升科学思维、创新思维和实践动手能力。

在老师指导下，同学们有序地进行参观和体验。从物理学原理的直观展示到科技知识的生动介绍，每一项展品都吸引着孩子们的目光。大家兴致勃勃地穿梭在各个展台，细心聆听老